



號外



誠邀參與 聖雲先聖髑敬禮

為慶祝香港聖雲先會成立150周年暨真福奧撒南誕辰200周年紀念活動，舉辦聖雲先聖髑敬禮，敬禮在香港各堂區巡迴舉行。2013年6月30日聖髑將到臨葛達二聖堂，誠邀各位教友蒞臨。

日期：2013年6月30日

時間：下午2時至4時

地點：聖堂 敬備茶點招待



聖人簡介



聖雲先 (1581 - 1660) St. Vincent de Paul

聖人瞻禮：9月27日

主保：慈善團體的主保

雲先於1581年生於法國的西南部。窮人的偉大仁愛，起初他是做牧蓄的工作，在1600年晉鐸。雲先生自貧窮的農家，自幼聰敏。

他曾到非洲傳教，曾被海盜帶往北非作兩年奴隸，最後他成功逃離奴隸生涯，後逃返法國。由於他自幼身歷各種逆境，對人生的艱苦有著深刻的認識和了解。

他曾在巴黎教區任堂區主任，並創立兩個修會，為幫助貧窮病患者，並專往各小城鄉村宣揚福音。

他首先創立了『遣使會』，專向貧窮人傳福音，並培訓優良的神職人員，派遣他們往外地去傳福音。後又聯同聖女羅依士成立『仁愛修女會』，專辦慈善事業，他極力推行救濟的工作，照顧被虜的信友、被遺棄的嬰孩及蹈入歧途的男女青年、罪犯、精神病人、傷殘人士、甚至乞丐等，這都是他要救助的範圍，他可以說是國際救濟工作的鼻祖。

聖雲先於1660年逝世，1737年列入聖品，後由教宗良十三世立為「慈善事業的主保」。

使命的延續

以基督為師為導，滿懷信心王道行(聖雲先傳XI,52)

現時聖雲先會分佈128個國家，與最窮苦人群接觸；無分宗教、種族。給予最有效、最友善、最直接的親身援助。幫助赤貧者(心靈及物質)，度過難關。

聖髑敬禮

向聖髑作敬禮，對我們有很重要意義。透過聖人的榜樣，激發我們在生活中踐行基督信仰，並按照各人的身份，不斷在每日生活中，成聖自己，聖化他人，及轉化世界。亦藉聖人的代禱轉求，表達諸聖共融相通的精神。

成聖

聖雲先會香港中央分會神師陳志明副主教曾指出，我們向聖者的聖髑敬禮，是教友的一份敬愛，以基督為終向。教會通過聖髑敬禮提醒教友，每個人都可以像這些聖人一樣「成聖」。在此，我們特與各位教友互相勉勵。



聖雲先會—荃灣葛達二聖堂協會

點滴河水

永遠的快樂

我們堂區的主保聖人是聖葛斯默和聖達彌盎，他們兩位是學生兄弟，都是醫生，亦因為主作証而殉道。更感恩的是自2012年2月5日起，真福德蘭修女聖觸永久安奉於本堂。德蘭修女的仁愛工作和兩位主保聖人的服務不謀而合。這正是提醒我們每位教友以他們作表效，在生活中為主作愛德工作，服務弱小和苦痛中的人。

我們聖堂的設計以約旦河為主題，突顯耶穌活水的意義，我們皆受了約旦河的洗禮，成為一點河水。就如伍國寶神父所言：我們要接受天主聖言的光照與呼召，如河水接受太陽蒸發及變成雨點滋潤萬物，誠心誠意地離開自我舊習慣，喜樂地被派遣出去做善功、見證及福傳，讓每個人都可經驗到復活永生的奧蹟。

聖雲先也曾說：『沒有甚麼更好的方法去確保我們永遠的快樂，比在天主的上智的蔭底下及在一個透過追隨耶穌基督而得到的真正自我犧牲中，在服務窮人中生活和去世。』



有痛有樂(楊愛蓮)

時間過得很快，不知不覺加入聖雲先會已有一段長時間了。起初作探訪工作時會有些緊張，及至後來，探訪的次數累積多了，明白在探訪前要先為自己祈求天主帶領，有了聖神在我心內，教我懂得聆聽被訪者的心聲、感受和需要。

記得我曾和一位教友去造訪一位女士，當時這位女士情緒處於低潮，內心傷痛，甚至隔絕自己，不想與任何人交往。我感受到她的痛苦，在她這段掙扎期間，我和幾位教友一起為她祈禱，祈求主耶穌的安慰和治癒。過了一段時間後，她漸漸接受我們的探訪。感謝天主帶領，讓她能從痛苦中領悟天主的愛，使她能有勇氣來克服痛苦。她也感受到這份被治癒的恩寵，並且願意走出自己，那一年她接受洗禮加入了教會。

我相信我們的工作是為天主所悅納，我願意繼續在聖雲先會的工作，聆聽和關懷有需要的人。

遇•恩寵(亞實)

在一次巴士路程上，我向那位每月總有一天在堂區捧著一個『聖雲先會』捐獻箱的女士詢問，聖雲先會究竟是怎麼樣的會？在短短的車程中，她約略解釋了聖雲先會的工作給我。對答當中，我日後經常在腦際出現的話是：『與最窮苦人群接觸，幫助赤貧者度過難關；無分宗教、種族。』這就成為我參加聖雲先會服務的動力。那是三年前的事了。

今日我領受到從服務而來的公正、團結和友誼的三項恩寵。理解別人的心情，以同感心公正地面對自己的軟弱亦感受別人的需要。相信天主的帶領，以天主的愛團結我和他人。關心別人，與所有人做朋友，贏得友誼。

學習(葉慕蓮)

轉眼加入聖雲先會兩年多，透過參與長者探訪活動，讓他們感到開心之餘，受到關懷之餘，也從他們身上學習積極人生觀，和知足常樂的道理，看見他們臉上展露笑容，我也感到高興。



記一次敬老活動(林雅綸)

記得聖雲先會有一次的敬老活動是參觀「李嘉堂宗教禮品中心」，然後到酒樓午餐。

當天一大清早，天色陰晴不定，於集合時還下着微絲細雨，但仍不減一眾公公婆婆的熱情；他們滿有信心天父會賜給我們晴朗的一天。可惜直到我們抵達目的地還下着傾盆大雨。

原來天父是要考驗我們的組員怎樣在惡劣的環境下照顧好一班老人家。我們先下車，張開雨傘，築成傘篷，讓他們順利進入中心，雖有點濕，但不至變成「落湯雞」。

他們開心購物後便乘車往酒樓用膳。席間大家有說有笑，我們還為每人送上一封利是，聊表心意。對於這突如其來的舉動，他們都笑逐顏開，大家在嘻嘻哈哈的歡樂氣氛下結束了一天的行程，望着他們的笑臉，我鬆了一口氣。

原來我們真的不用擔心那麼多。遇到任何困難，天父都會帶領我們，陪伴我們，只要我們相信和用心，本着基督愛人的精神去服務他人，在眾志成城下，事情定能美滿完成。願我們的組員能繼續努力，幫助更多有需要的朋友。



關愛行為的愛德(姚添)

春雨綿綿，世道艱難，經濟前景，每況愈下；現今香港有百萬窮人，每日均朝不保夕；作為一基督徒如何面對如此困局！

香港人普遍的現實，自利，不顧他人瓦上霜的淡漠世事的心態；使人與人之間的鴻溝更為深廣。利他助人的愛德行為好像海市蜃樓一般，似有還無！

自從數月前參加了聖雲先會(堂區協會)後，發覺協會會定期探訪有需要幫助的貧窮和受苦不幸的人，亦有探訪有需要和長期住在安老院和仁愛之家等的人；期間隨親切的關懷外，對個別有短期經濟問題的個案，還會伸出援手；至於有長期生活困難的人，將會轉介往有關福利機構處理。

「我們應該勉力保持自己的心開放於受苦和不幸的人，也要不繼地祈求天主賜予我們憐憫別人的精神，因為這才是真正的天主的精神。」(聖雲先)

聖雲先的誠律指出內心開放和憐憫心的重要性，將不幸受苦的人的苦難納入心靈，通過同理心去感受其真正的苦楚；產生體恤助人的憐憫心，繼而行動助人的實際行為。祇有通過關愛行為的愛德，才是真正的愛德，才是符合聖雲先聖人及天主的愛主愛人誠命了！或許個人的愛德並不能在一日之間改善人心和改變世界，但祇要我們相信愛是可以最終改變人與人的關係及改善人心；那麼通過眾人的愛應可改變世道！

事實上最決定的事是要由每一個人去做起愛德的事，現在聖雲先會要做的就是——「應該勉力保持自己的心開放於受苦和不幸的人，也要不繼地祈求天主賜予我們憐憫助人的精神，因為這才是真正的天主的精神。」